
Bodó Beáta 1

PARAMÉTERES SÍKGÖRBÉK

1. B Határozza meg a c(t) = (2t − 1, t2), t ∈ [0; 2] paraméteres alakban adott görbe esetén a
paraméteres deriváltat!
Megoldás
y′ = t

2. B Határozza meg a c(t) = (2t2, 3t − 4), t ∈ [0; 2] paraméteres alakban adott görbe esetén a
paraméteres deriváltat!
Megoldás

y′ =
3

4t

3. B Határozza meg a c(t) = (t2 + t, t− 1

t
), t ∈ [1; 4] paraméteres alakban adott görbe esetén a

paraméteres deriváltat!
Megoldás

y′ =
t2 + 1

2t3 + t2

4. B Határozza meg a c(t) = (et cos t, et sin t), t ∈ [−π
2
; 0] paraméteres alakban adott görbe

esetén a paraméteres deriváltat!
Megoldás

y′ =
sin t+ cos t

cos t− sin t

5. B Határozza meg a c(t) = (
1

t
−3t, t3), t ∈

[
−2;−1

2

]
paraméteres alakban adott görbe esetén

a paraméteres derivált értékét t = −1-ben!
Megoldás

y′ =
3t4

−1− 3t2
; y′ = −3

4

6. B Határozza meg a c(t) = (ln t, e2t), t ∈
[
1

2
; 2

]
paraméteres alakban adott görbe esetén a

paraméteres derivált értékét t = 1-ben!
Megoldás
y′ = 2te2t; y′ = 2e2

7. B,V Határozza meg a c(t) = (2(t− sin t), 2(1− cos t)) , t ∈ [0; 2π] paraméteres alakban
adott görbe esetén a paraméteres derivált értékét t =

π

6
-ban!

Megoldás

y′ =
sin t

1− cos t
; y′ =

1

2−
√
3

8. B,V Írja fel a c(t) = (2t+1, t3−t2+1), t ∈ [0; 2] paraméterezésű görbe t = 1 paraméterhez
tartozó érintőjét!
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Megoldás

y′ =
3t2 − 2t

2
; y =

1

2
x− 1

2

9. B,V Írja fel a c(t) = (t3−3t, t2−9), t ∈ [0; 2] paraméterezésű görbe t =
√
3 paraméterhez

tartozó érintőjét!
Megoldás

y′ =
2t

3t2 − 3
; y =

√
3

3
x− 6

10. B,V Írja fel a c(t) = (sin(2t), cos(3t)), t ∈
[
0;
π

2

]
paraméterezésű görbe t =

π

6
pa-

raméterhez tartozó érintőjét!
Megoldás

y′ =
−3 sin(3t)
2 cos(2t)

; y = −3x+
3
√
3

2

11. B,V Írja fel a c(t) = (t · cos t, t · sin t), t ∈ [0; 2π] paraméterezésű görbe t =
π

2
pa-

raméterhez tartozó érintőjét!
Megoldás

y′ =
sin t+ t · cos t
cos t− t · sin t

; y = − 2

π
x+

π

2

12. V Írja fel a c(t) = (t2 + t, t2 − t3), t ∈ [−2; 2] paraméterezésű görbe P (0; 2) ponton
átmenő érintőjét!
Megoldás

y′ =
2t− 3t2

2t+ 1
; y = 5x+ 2

13. V Írja fel a c(t) = (t2+ t, t3−3t), t ∈ [0; 3] paraméterezésű görbe P (6; 2) ponton átmenő
érintőjét!
Megoldás

y′ =
3t2 − 3

2t+ 1
; y =

9

5
x− 44

5

14. V Írja fel a c(t) = (et, 2e−t−1), t ∈ [−1; 2] paraméterezésű görbe P (1; 1) ponton átmenő
érintőjét!
Megoldás

y′ =
−2e−t

et
; y = −2x+ 3

15. V Írja fel a c(t) = ((1 + cos t) cos t, (1 + cos t) sin t), t ∈ [0;π] paraméterezésű görbe
P (0; 1) ponton átmenő érintőjét!
Megoldás
(1+cos t) cos t = 0 és (1+cos t) sin t = 1 egyenletrendszert kell megoldani. Az első egyenletből
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t = π és t =
π

2
. A második egyenletnek viszont t = π nem megoldása.

y′ =
− sin2 t+ cos2 t+ cos t

− sin t(1 + 2 cos t)
; y = x+ 1

16. V Írja fel a c(t) = (2t − 1, t3), t ∈ [−2; 2] paraméterezésű görbe m =
3

2
meredekségű

érintőjének az egyenletét!
Megoldás

y′ =
3t2

2
; y =

3

2
x+

7

2
; y =

3

2
x− 1

2

17. V Írja fel a c(t) = (t3, t2 + t), t ∈ [−2; 2] paraméterezésű görbe m = 1 meredekségű
érintőjének az egyenletét!
Megoldás

y′ =
2t+ 1

3t2
; y = x− 5

27
; y = x+ 1

18. V Írja fel a c(t) = (3t2−2t, t3−6t), t ∈ [0; 6] paraméterezésű görbe m = 3 meredekségű
érintőjének az egyenletét!
Megoldás

y′ =
3t2 − 6

6t− 2
; y = 3x; y = 3x− 108

19. B,V Határozza meg, hogy a c(t) = (cos(t2), 6t2 − 5t), t ∈
[
0;
π

2

]
paraméterezésű görbe

melyik pontjában van függőleges érintője!
Megoldás

y′ =
12t− 5

−2t sin(t2)
vı́zszintes érintő: t = 0 paraméterhez tartozó (1; 0) pontban

20. B,V Határozza meg, hogy a c(t) = (t − sin t, 1 − cos t), t ∈ [0; 2π] paraméterezésű görbe
melyik pontjában van vı́zszintes érintője!
Megoldás

y′ =
sin t

1− cos t
t = 0 és t = 2π esetén a nevező nulla.
vı́zszintes érintő: t = π paraméterhez tartozó (π; 2) pontban

21. B,V Határozza meg, hogy a c(t) = (t3− 6t2 +1, t3− 4t), t ∈ [−1; 5] paraméterezésű görbe
melyik pontjában van függőleges érintője!
Megoldás

y′ =
3t2 − 4

3t2 − 12t
függőleges érintő: t = 0 paraméterhez tartozó (1; 0) pontban, t = 4 paraméterhez tartozó (−31; 48)
pontban

22. B,V Határozza meg, hogy a c(t) = (t2−4, t3−3t), t ∈ [−2; 2] paraméterezésű görbe melyik
pontjában van vı́zszintes, és melyik pontjában függőleges érintője!
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Megoldás

y′ =
3t2 − 3

2t
vı́zszintes érintő: (−3; 2), (−3,−2)
függőleges érintő: (−4; 0)

23. B,V Határozza meg, hogy a c(t) = (2t3 − 3t2 − 12t, 2t3 + 3t2 − 12t), t ∈ [−3; 3] pa-
raméterezésű görbe melyik pontjában van vı́zszintes, és melyik pontjában függőleges érintője!
Megoldás

y′ =
t2 + t− 2

t2 − t− 2
vı́zszintes érintő: (−13;−7), (−4, 20)
függőleges érintő: (−20; 4), (7; 13)

24. B,V Határozza meg a c(t) = (1− t, 2t− 1), t ∈ [0; 2] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!
Megoldás
s = 2

√
5

25. B,V Határozza meg a c(t) = (t2 + 1, 2t2 − 1), t ∈ [0; 1] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!
Megoldás√
20t2 =

√
20|t|; t nemnegatı́v t ∈ [0; 1] esetén⇒ |t| = t

s =
√
5

26. B,V Határozza meg a c(t) = (2t2, 3t3), t ∈ [0; 1] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!
Megoldás
s ≈ 3, 668

27. V Határozza meg a c(t) =

(
−2

t
;
1

2t

)
, t ∈ [2; 3] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!

Megoldás∫ 3

2

√
4

t2
+

1

4t2
dt =

∫ 3

2

√
17

2
· 1
|t|
dt =

∫ 3

2

√
17

2
· 1
t
dt =

[√
17

2
· ln |t|

]3
2

s ≈ 0, 8359

28. V Határozza meg a c(t) =
(√

2t,−
√
t
)
, t ∈ [1; 2] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!

Megoldás∫ 2

1

√
1

2t
+

1

4t
dt =

∫ 2

1

√
3

2
t−

1
2 dt =

[√
3
√
t
]2
1

s ≈ 0, 7174

29. V Határozza meg a c(t) = (
3
√
t+ 2, 2t), t ∈ [0; 1] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!

Megoldás[
8

27

(
9

4
x+ 4

) 3
2

]1
0

s =
61

27
≈ 2, 2593
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30. V Határozza meg a c(t) =

(
t3

3
− 1,

t2

2
+ 1

)
, t ∈ [0; 1] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!

Megoldás[
1

3

(
t2 + 1

) 3
2

]1
0

s ≈ 0, 60948

31. V Határozza meg a c(t) = (et + e−t, 1− 2t), t ∈ [0; 1] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!
Megoldás
(et)2 + 2 + (e−t)2 = (et + e−t)2√
(et + e−t)2 = |et + e−t|; et + e−t pozitı́v t ∈ [0; 1] esetén⇒ |et + e−t| = et + e−t

s = e− 1

e
≈ 2, 35

32. V Határozza meg a c(t) = (t− sin t, 1− cos t), t ∈ [0; 2π] paraméterezésű görbe ı́vhosszát!
Megoldás

sin2
(
t

2

)
=

1− cos t

2
⇒ 1− cos t = 2 sin2

(
t

2

)
√
4 sin2

(
t

2

)
= 2

∣∣∣∣sin( t2
)∣∣∣∣; sin

(
t

2

)
nemnegatı́v t ∈ [0; 2π] esetén⇒

∣∣∣∣sin( t2
)∣∣∣∣ = sin

(
t

2

)
s = 8


